5 Knacc.
Tema: koOMOMHATOPHKA.

5.1) B knacce 13 geBo4ek n 10 manbymnkoB. CKOMbKMMM PasfiMyHbIMU CNIOCOOaMM MOXHO Ha3HaYUTb ABYX AEXKYPHbIX
(Manb4uk + gesoyka)?

B cooTtBeTcTBUMM € npasunom npousseneHunsa 13*10=130.

HarnsgHoe nosicHeHue: npegctasyum Tabnuuy B BUuae npsmoyronbHuka ¢ 13 ctpokamu n 10 ctonbuamn. B kaxgown
sAderike Tabnuupbl OyaeT 3anucaHa ogHa BO3MOXHas napa "Manbyuk + gesoyka". Becero siueek B Tabnuvue nonyymtcs
13*10=130.

5.2) B meHIo cTonoBoK nNpefnoxeHsl Ha BbIOop 3 nepBbix 6ntoaa, 5 BTopbix 1 4 TpeTbmx 6ntoga. Ckonbko
pasnuyHbIX BapnaHToB obena, COCTOSLLErO U3 NEPBOro, BTOPOro U TpetTbero 6nt0aa, MOXXHO COCTaBUTL?

B cooTBeTCcTBUM C NpaBunom npou3seaeHns 3*5*4=60.

HarnsagHoe nosicHeHve: npeacTtaBum 3-MepHbIN MaccvB B BuAae napannenenunega c 3 ctpokamu, 5 cronbuamu n 4
crosimu. B kaxpgon suelike MaccuBa 6yaeT 3admkcupoBaH OfMH BO3MOXHbIV BapuaHT obena. Becero sueek B MaccrBe
nonyuuntca 3*5*4=60.

5.3) B knocke npogaétcsi 5 BUOOB MOPOXEHOIO 1 7 BUAOB LLOKONaAoK. CKOMbKMMM pasHbIMKU CNOoco6amn MOXHO
BblOpaTh 1 Wwokonagky n 1 mopoxeHoe?

B cooTBeTCcTBUM C NpaBuomM npousseaeHns 5*7=35.

5.4) Ckonbkumm cnocobamm MOXHO paccaguTb YeTBEPbIX AETEN Ha YETLIPEX CTYNbsAX B CTONOBOW AEeTCKoro caga? |

Bynem paccaxuBaTtb AeTen nocrnegoBaTenbHO, O4HOro 3a ApyrM. Ha 1-4 cTyn 4 npeTeHaeHTa, NocagMm OgHOro U3
Hux. Toraa Ha 2-i cTyn octaHeTca 3 npeteHaeHTa. Ha 3-n - 2 u Ha 4-1 - 1. B cooTBETCTBUM C NPpaBUIioM
nponseeneHus 4*3*2*1=24.

Ina 10 knacca. 3gech pedb MOET O KONMMYECTBE NEPECTAHOBOK M3 4 3IEMEHTOB:
P(4)=4!=24

5.5) Ckonbko HEYETHbIX TPEX3HAYHBIX YNCEN MOXHO COCTaBUTb U3 undp 3, 4, 8, 6 ? (Lindpsl B 3anucn ymcna He
MOTyT NOBTOPSATHLCS).

Ha nocnegHel no3nuumn B 3anncum Yncra MOXeT HaXo4MTbCs TONbKo uudpa 3. [NosToMy KONMYeCcTBO Ymcen
onpenenuTca KoNM4yecTBOM BapmaHTOB, KOTOPbIMU MOXHO pa3mecTuTb Lundpbl 4, 8, 6 Ha ABYX OCTaBLUMXCSA NO3ULUSIX.
Ha 1-10 nosuumio nmeem 3-x NpeTeHOEeHToB, Ha 2-10 - 2-x. B utore nonyyaem 3*2=6.

Ona 10 knacca. 3pecb pedb MOET O KONMYeCTBe pasmeLLeHnid U3 3 aNeMeHTOB MNo 2 (NOPSAOK CrneaoBaHus 3eMeHTOB
UMeeT 3HauyeHue):
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5.6) Ckonbko HEYETHbIX TPEX3HAYHBIX YMCEN MOXHO cocTaBuTb U3 umadp 3, 4, 5, 6 ? (Lindpsl B 3anncu yucna moryT
NoBTOPATLCSA).

BapuaHToB gnst kaxgon us 1-n n 2-i1 umdp nonydaetca 4. [ins 3-n undpbl B 3anucuK Yncrna ux Tonbko 2. B ntore
nonyyaem 4*4*2=32.



5.7) CKONbKO pasnU4HbIX TPEX3HAYHbIX YNCES, KpaTHbIX NATU, MOXHO COCTaBUTb M3 HEYETHBIX Lindp, ecnu undpbl B
yncne He MOoryT MOBTOPATLCA?

OueBuaHoO, YTO B pa3psaae eauHnL MoxeT bbiTb Tonbko undpa 5. Torga B paspsge 4ecATKOB MOXeT OblTb ogHa
undppa 13 octaBumnxcs 4-x, a B pas3psge CoTeH - ogHa umdpa 13 ocTaBLUMXCS 3-X.
B obwen cnoxHoctu nony4vaetcsa 1*4*3=12 uncen.

5.8) Ckonbko pasnuyHbIX TPEX3HAYHbBIX YNCEN MOXHO COCTaBMTb C NOMOLLbLIO Lmdp 7, 2, 0, 3 ? (Lindpsl B 3anucu
yucna He MOryT NMOBTOPATHLCS).

B cooTtBeTCcTBMM € NpaBunom npomnsseneHus 3*3*2=18 (Ha 1-i no3nuumn B 3anncu Ymcna He MoxeT HaxoauTbcs 0).

5.9) meeTca 6 BuaoB oBoLlel. PelieHo roToBuTe canaTbl U3 TPEX BUAOB OBoLLEN. CKOMBbKO Pa3fiNyHbIX BapnaHToB
canaTtoB MOXHO NPUroTOBUTL?

B kayecTBe NepBOro oBoLLa A51A canarta BO3bMEM KaKON-TO OAMH M3 LLUECTU, TAKNX BAapuaHTOB Y Hac 6.

B kayecTBe BTOPOro oBoLla BO3bMEM KakoW-TO CreayLUmii 3 OCTaBLUMXCS NATU, TaKMX BapuaHTOB Yy Hac 5.
TpeTbuMm oBoOLLEM OYAET KaKOW-TO U3 OCTaBLUMXCS YETbIPEX, TAKUX BApUaHTOB Y Hac 4.

B cooTBeTCTBMM C NpaBunom npomnsseneHus 6*5*4=120.

Insa 10 knacca. 3gech pedb MOET O KONMMYECTBE CoYeTaHun u3 6 arnemeHToB no 3 (MOpsAOK CreAoBaHUSA 3JIEMEHTOB
He MeeT 3Ha4YeHus):
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5.10) YeTbipe nogpyru ceirpany Mexay codon no ogHow naptum B wawkm (1 naptus = 1 urpa). CkonbKo Bcero
napTui BbINo cbirpaHo?

M306pasznm pelueHne rpacuyecku. MNMogpyr n3obpasvm Todkammn, COOTBETCTBYIOLLMMM BEPLUMHAM KBagparta (ans
HarnsgHoOCTK), a CbifPaHHbIE MEXAY HUMKU NapTuM M3o6pasnm NNHUAMU, NX coeauHsowmumn. B ntore ysugum 6
TIMHUA.

BTopow cnocob pelueHusi, ¢ NOMOLLIbIO AepeBbeB BO3MOXHOCTEN. [IpoHyMepyem nogpyr 1, 2, 3, 4.
1 2 3

[T
234 34 4

Monyyaem 6 cbirpaHHbIX NapTUN.

TpeTun cnocob pelenuns, ana 10 knacca. 3gechb pevb MAET O KONMMYECTBE COMETaAHWUIA U3 4 3rIeMeHTOB Mo 2 (NopaaoK
cnefoBaHUs 9NeMeEHTOB He MMeeT 3HaYeHus):
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5.11) Yemy paBHO HanbonbLluee NpousBeaeHne ABYyX PasnmyHbIX ABY3HAYHbIX YMCEN, COCTaBMNEHHbIX U3 undp 1, 2,
3, 5 ? (Kaxayto umdpy MOXHO MCMOMb30BaTb TOSIbKO OAWNH pas.)

OueBnaHoO, YTO B paspsgax AEeCSATKOB AOMMKHbI ObiTb 60nbLIMe yncna. PaccmoTpym nponsseneHnst
51.32=51-(31+1)=51-31+51

52-31=(51+1)-31=51-31+31
51-32 > 52-31
51-32=1632




6 Kacc.

6.1) CKOMbKO TPEX3HAYHBIX YNCEN MOXHO COCTaBUTb U3 HEYETHBIX Lndp?

Mo ymonuaHuio (ecnv B YCIoBuUM 3a4ayv SsBHbIM 06pa3oM He yKa3aHO MHOE) CYMTAETCs, YTO LMdpbl B 3anMcy Yicna
MOTYT NOBTOPATLCS.

Ha kaxxgom MecTe B 3anvcu Ymcna MOXET CTOSITb Mobas N3 MMeLMXcs HeYETHbIX umndp {1,3,5,7,9} - TaKknx
BapmaHToB 5. B cOOTBETCTBUM C NpaBUIIOM NMpou3BeaeHns nonyyaem 5*5*5=125.

Ina 10 knacca. 3aech peydb MOET O pa3MeLLIEHNSIX C MOBTOPEHNSAMN N3 5 anemMeHToB no 3 (Nopsgok crnegoBaHus
ANeMEeHTOB nmMmeeT 3Ha4YeHune, afieMeHTbl MoryT I'IOBTOpFlTbCFl)Z

Ad-53_-125

6.2) CKOMbKO pasnuyHbIX YeTbIPEX3HAYHbBIX YNCEN MOXHO COCTaBUTb C NomoLbo umdp 1, 3, 7 ? (LWudpbl moryT
NMoBTOPATLCSA).

B cooTtBeTCcTBMM C NpaBunom npomsseneHunsa 3*3*3*3=81.

Insa 10 knacca. 3gech pedb MOAET O KONMYECTBE pasMeLLeHMI C MOBTOPEHUAMMU 3-X ANEMEHTOB MO 4-M NO3ULUSAM:
w4
A =3%=81

6.3) CKOMbKO HEYETHBIX YETBIPEX3HAYHBIX YMCEN MOXHO cocTaBuTb u3 umdp 0, 1, 2, 3,4 ?

Mo ymonuaHuio (ecnv B YCIoBUM 3aauvm siBHbIM 06pa3oM He yKa3aHO MHOE) CYMTaEeTCs, YTO LMdpbl B 3anMcK Ymicna
MOTYT NOBTOPATLCS.

Ha nepBom mMecTe B 3anmcu Yncna MoXeT CTosATb Nnobas undpa, kpome 0 - 4 BapnaHTa. Ha BTOpom 1 TpeTbeM
MecTax - nobas u3 aTux NaTn undp. Tak Kak YMCrno He4YETHOe, Ha nocregHeM MecTe MOryT BbITb TONbKO Lndpbl 1
unun 3 - ABa BapuaHTta. B cooTBeTCTBUM C NPaBMUITIOM YMHOXEHMWS NOMyYaeM, YTO HEHETHbIX YETbIPEX3HAYHbIX YMcen
MOXHO cocTaBuTb 4*5*5*2=200.




Jns cpaBku.

Mpasuno cymmbl. Ecnn HekoTopsblii 06bekT A MoxeT BbiTh BbiGpaH U3 COBOKYNMHOCTM 06bEKTOB M criocobamu, a
apyroii o6bekt B moxet 6biTh BbiGpaH N crnocobamu, To Buibpats 6o A, nnéo B moxHo M+ N cnocobamu.

Mpasuno npousseaeHuns. Ecnm o6bekT A MoxHO BbiGpaTh 13 COBOKYMHOCTM 06bekToB M cnocobamu v nocne
Ka)Xgoro Takoro Bbioopa 06bekt B moxHo BbiGpaTh N cnocobamu, To napa 06bHEKTOB (A, B) B yKas3aHHOM nopsiake
MOXeT ObITb BbibpaHa M- N cnocobamwm.

CoueTaHuamMu 13 N anemenTtos no K HasbiBaoTcs KOPTEXN OANUHbI k , COCTaBlneHHble N3 N -afieMeHTHOoro

MHO>XeCTBa A, npn 3TOM NopAQOOK crieaoBaHNA 3N1IEMEHTOB HE MMeeT 3Ha4YeHUA.
k
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CoueTaHunamm ¢ MNOBTOPEHUAMU N3 N 3NemMeHTOB Mo K HasbiBatoTCA KOPTEeXWn ANnnHbI k , COCTaBIneHHble n3 N -

ANIeEMEHTHOro MHO>XecCTBa A; npu 3TOM NOpPAAOK crieaoBaHUA 3rNeMeHTOB HE UMeeT 3Ha4YeHNA 1 BO3SMOXHO
NOBTOpPEHne 3JIEMEHTOB.

ck=ck

PasmelleHnsamm n3 N anemeHTos no K HaswbiBaroTcs kopTexu anvHel K (1<k <n), cocrosiwume u3 pasnuyHbIX

anemMeHToB N -anemMeHTHOro MHOXKecTBa A; npu 3TOM NOpPAAOK ClieAoBaHUA 3J1EMEHTOB BaXKeH.

Ko M n(n=1)-(n=2)..-(n—k+1) (K comronvenei)

An ={n—i)1

PasmelleHnamm ¢ NOBTOPEHNAMM M3 N 9NEMEHTOB MO K HasbiBatoTcs KOPTEXWN ANUHbI k , COCTaBlneHHble n3 N -
SJIEMEHTHOIro MHOXXeCTBa,; Npu 3TOM NOPAAOK CliegoBaHUA 3rIeMeHTOB BaXXeH 1 BO3SMOXHO NOBTOPEHUE 3J1EMEHTOB.

AX =nk

nepeCTaHOBKaMVI M3 N aneMeHTOB Ha3biBaTCA KOPTEXM ANUHBI N, cOCTaBMneHHble N3 N -afeMeHTHOro
MHOXECTBa,; Npu 3TOM NOpAAOK ClieAoBaHUNA 3J1IeMEHTOB BaXXEH.

P, =n!
(NepecTaHOBKM 3TO YaCTHbIN Criyyail pasmeleHnii npu K =n)

[MepecTaHOBKOW C MOBTOPEHNSIMU COCTaBa {nl yeees nk} N3 3NIEMEHTOB {al yeres ak} HasbIBalOT N0OON KopTex
AAMHBI N'=N; + N, +...+ N}, B KOTOpBIN @; BXOAMT N; pas, i ={1, 2,..., k}.

n!
nt-nyt-ong!

Po(Ng, Npses Ny )=

Yucrno pa3MeL|J,eHI/Il7I, nepecraHoOBOK U COYeTaHu cBSA3aHbI pPaBEHCTBOM
k _ k
Ak =p,.Ck



